

财政管理“放管服”，明晰权责划分，优化流程规则，确保各项工作“放得开、接得住、管得好”。

突出“创新管理” 持续提升财政治理效能

习近平总书记强调，要以信息化推进国家治理体系和治理能力现代化。财政是国家治理的基础和重要支柱，要充分发挥财政对推进国家治理体系和治理能力现代化的作用，就必须主动顺应数据化、网络化、智能化管理趋势，创新财政管理方式，提高行政效能，不断提高财政服务质量和效率。“十四五”时期，广东财政将把信息化理念贯穿到财政工作全过程，着力从业务、队伍、机关运转三个维度加强信息技术作为现代财政管理的重要支撑。

一是业务管理以“数字财政”建设为支撑。运用财政核心业务一体化系统建设成果，实现省、市、县、乡四级预算单位“全省一张网”，在“同一标准、同一平台、同一系统”下开展全链条财政预算业务管理，对财政资金分配、拨付、使用、核算等实施全流程监管，确保资金从下达源头到使用末端“有源可溯、有迹可查”，为政府预算

决策提供数据分析运用，为预算管理改革提供系统支撑。

二是人才队伍管理以“智慧人事”建设为支撑。一方面，围绕构建“四横四纵六航计划”人才培养体系，以“财学”“财智”系统为支撑，开启智慧学习培训新模式，覆盖全省财政系统和省直预算单位，实现线上线下全管理、直播录播全功能、讲学考练全流程、人才培养智能化。另一方面，扎实推进智慧人事管理平台建设，运用大数据和人工智能，为知事识人、选拔任用、从严管理、正向激励等建立智能化管理体系。

三是工作运转以“智慧机关”建设为支撑。深入贯彻落实广东省委十二届十次全会关于经济社会智慧化运转的部署要求，综合运用大数据、云计算、人工智能等新技术，加快机关运转管理信息化建设，协同推进智慧办公、智慧服务、智慧管理一体化平台建设，将数据化、网络化、智能化管理要求全面覆盖办文、办事、机关运转等各类日常工作，强化基础设施设备支撑，加快实现各项工作智慧化运转。

责任编辑 李艳芝

图片新闻

2020中国数字财政高峰论坛在京举行

本刊记者 张小莉 | 摄影报道



10月30日，中国财政科学研究所和北京用友政务软件股份有限公司在北京联合举行“2020中国数字财政高峰论坛暨《2020年数字财政年度报告》发布会”。刘尚希院长在致辞中指出，“数字化”已经取代“信息化”成为时代主题，数字技术正加快向生产生活领域和公共治理领域渗透，给国家治理体系和治理能力现代化提出了新命题、新要求和新任务。与会嘉宾围绕大数据下的财政变革、推进预算管理一体化系统建设、数字技术与治理融合发展，以及建设数字财政的技术动能和主要挑战等议题作主旨演讲，同时也充分肯定了《2020年数字财政年度报告》的学术价值和现实意义，认为其对数字财政建设及其应用情况进行系统梳理，发掘数字财政的发展方向和优化路径，为财政治理现代化建设提供了有益的决策参考。